

1. $a_{10} = -10$, $a_{n+1} - a_n = 3$ で定義された数列 $\{a_n\}$ において

(1) 一般項 a_n を求めよ。

$$(2) \sum_{k=1}^{30} |a_k| の値を求めよ。$$

2. 数列 $\{a_n\}$ の初項から第 n 項までの和 S_n が $S_n = n(n+1)$ で与えられている。

(1) 一般項 a_n を求めよ。

$$(2) \sum_{k=1}^{20} \frac{1}{a_k a_{k+2}} の値を求めよ。$$

3. $a_1 = 2$, $a_{n+1} = 2a_n + 2^n$ で定義されている数列 $\{a_n\}$ において

(1) 一般項 a_n を求めよ。

$$(2) \sum_{k=1}^n a_k を n を用いて表せ。$$

4. $a_1 = 8$, $a_{n+1} = 3a_n - 10n + 7$ で定義された数列 $\{a_n\}$ において

(1) $f(n) = \alpha n + \beta$ とするとき, $a_{n+1} - f(n+1) = 3[a_n - f(n)]$ を満たす α, β を求めよ。

(2) 一般項 a_n を求めよ。

5. $a_1 = 1$, $a_{n+1} + a_n = 4n$ で定義されている数列 $\{a_n\}$ の一般項 a_n を推測し, それが正しいことを数学的帰納法を用いて示せ。

6. 数列 $\frac{1}{1}, \frac{1}{2}, \frac{2}{2}, \frac{1}{3}, \frac{2}{3}, \frac{3}{3}, \frac{1}{4}, \frac{2}{4}, \frac{3}{4}, \frac{4}{4}, \frac{1}{5}, \frac{2}{5}, \frac{3}{5}, \frac{4}{5}, \frac{5}{5}, \frac{1}{6}, \dots$ において

(1) $\frac{10}{45}$ は初項から数えて第何項か。

(2) 第 400 項を求めよ。

(3) 初項からの和が初めて 200 を超えるのは第何項か求めよ。

1. $a_{10} = -10$, $a_{n+1} - a_n = 3$ で定義された数列 $\{a_n\}$ において(1) 一般項 a_n を求めよ。

$$\left\{ \begin{array}{l} a_1 = 1 \\ a_{n+1} = a_n + 3 \end{array} \right. \text{へ等差数列} \quad a_{10} = -10$$

$$\therefore a_n = a + (n-1)3 \quad \therefore a = -37.$$

(2) $\sum_{k=1}^{30} |a_k|$ の値を求める。

$$3n - 40 \geq 0 \Leftrightarrow n \geq \frac{40}{3} \approx 13.3 \dots \text{より}$$

$$\left\{ \begin{array}{l} a_k = -9k \quad (1 \leq k \leq 13) \\ a_k = 4k \quad (14 \leq k \leq 30) \end{array} \right.$$

$$\begin{aligned} \sum_{k=1}^{30} |a_k| &= \sum_{k=1}^{13} (-9k) + \sum_{k=14}^{30} 4k \\ &= -\sum_{k=1}^{13} 9k + \left(\sum_{k=1}^{30} 4k - \sum_{k=1}^{13} 9k \right) \end{aligned}$$

$$= \sum_{k=1}^{30} 4k - 2 \sum_{k=1}^{13} 9k = \frac{30}{2}(90-77) - 2 \cdot \frac{13}{2}(39-77)$$

2. 数列 $\{a_n\}$ の初項から第 n 項までの和 $S_n = n(n+1)$ で与えられている。(1) 一般項 a_n を求めよ。

$$n=1 \text{ 代入} \Rightarrow a_1 = S_1 = 1 \quad n=2 \text{ 代入} \Rightarrow$$

$$(-1)^{-\frac{1}{2}}$$

$$a_n = S_n - S_{n-1}$$

$$= n(n+1) - (n-1)n = n \{ n+1 - n+1 \} = 2n.$$

(2) $\sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{a_k a_{k+2}}$ の値を求める。

$$\begin{aligned} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2k(2k+2)} &= \frac{1}{4} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{k(k+1)} \\ &= \frac{1}{8} \sum_{k=1}^{\infty} \left(\frac{1}{k} - \frac{1}{k+2} \right) \end{aligned}$$

$$= \frac{1}{8} \left\{ \left(\frac{1}{1} - \frac{1}{3} \right) + \left(\frac{1}{2} - \frac{1}{4} \right) + \left(\frac{1}{3} - \frac{1}{5} \right) \right.$$

$$\left. + \cdots + \left(\frac{1}{18} - \frac{1}{20} \right) + \left(\frac{1}{19} - \frac{1}{21} \right) + \left(\frac{1}{20} - \frac{1}{22} \right) \right\}$$

$$= \frac{1}{8} \left(1 + \frac{1}{2} - \frac{1}{21} - \frac{1}{22} \right) = \frac{325}{1848}$$

3. $a_1 = 2$, $a_{n+1} = 2a_n + 2^n$ で定義されている数列 $\{a_n\}$ において(1) 一般項 a_n を求めよ。

$$a_{n+1} = 2a_n + 2^n \quad \text{両辺 } 2^{n+1} \text{ で割る} \quad a_2 = 6$$

$$\frac{a_{n+1}}{2^{n+1}} = \frac{a_n}{2^n} + \frac{1}{2} \quad \therefore b_n = 1 + (n-1)\frac{1}{2} = \frac{n+1}{2}$$

$$b_n = \frac{a_n}{2^n} + 2^n \cdot \frac{1}{2} \quad \therefore a_n = 2^n \cdot \frac{n+1}{2} = (n+1)2^{n-1}$$

$$b_1 = \frac{2}{2} = 1, b_{n+1} = b_n + \frac{1}{2}$$

(2) $\sum_{k=1}^n a_k$ を n を用いて表せ。

$$S = \sum_{k=1}^n (k+1)2^{k-1} \quad (k \in \mathbb{N})$$

$$S = 2 \times 1 + 3 \times 2 + 4 \times 2^2 + \cdots + (n+1)2^{n-1}$$

$$- 2S = 2 \times 2 + 3 \times 2^2 + \cdots + n \times 2^{n-1} + (n+1)2^n$$

$$- S = 2 \times 1 + (1 \times 2 + 1 \times 2^2 + \cdots + 1 \times 2^{n-1}) - (n+1)2^n$$

$$= 2 \times 1 + \frac{2(1-2^{n-1})}{1-2} - (n+1)2^n$$

$$= -n2^n \quad \therefore S = \sum_{k=1}^n a_k = n2^n$$

4. $a_1 = 8$, $a_{n+1} = 3a_n - 10n + 7$ で定義された数列 $\{a_n\}$ において(1) $f(n) = \alpha n + \beta$ とするとき, $a_{n+1} - f(n+1) = 3(a_n - f(n))$ を満たす α, β を求めよ。

$$a_{n+1} - 3f(n+1) + \beta = 3(a_n - \alpha n - \beta)$$

$$\Leftrightarrow a_{n+1} = 3a_n - 2\alpha n + \alpha - 2\beta \quad \alpha = 5$$

$$\therefore \begin{cases} -2\alpha = -10 \\ \alpha - 2\beta = 7 \end{cases} \quad (n \text{ の条件}) \quad \beta = -1$$

(2) 一般項 a_n を求めよ。

$$(1) \text{ より } f(n) = 5n - 1 \quad (2) \text{ 用いて } \text{ 漸化式} \quad \therefore k=25.$$

$$a_{n+1} - f(n+1) = 3(a_n - f(n))$$

と書く。左辺 $\{ a_n - f(n) \}$ は

$$\text{初項 } a_1 - f(1) = 8 - (5-1) = 4.$$

(n+k-3) $\text{ へ} \text{ 減化式} \text{ が} \text{ 3} \text{ で} \text{ な} \text{ る}$ ∴ $a_n - f(n) = 4 \cdot 3^{n-1}$

$$a_n = 4 \cdot 3^{n-1} + f(n) = 4 \cdot 3^{n-1} + 5n - 1$$

()組()番 名前(= え)

5. $a_1 = 1$, $a_{n+1} + a_n = 4n$ で定義されている数列 $\{a_n\}$ の一般項 a_n を推測し、それが正しいことを示せ。

$$\begin{aligned} n=1 \text{ 代入} \quad a_2 + a_1 &= 4, \quad a_2 = 4 - 1 = 3. \\ n=2 \text{ 代入} \quad a_3 + a_2 &= 8, \quad a_3 = 8 - 3 = 5. \\ n=3 \text{ 代入} \quad a_4 + a_3 &= 12, \quad a_4 = 12 - 5 = 7. \end{aligned}$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{推測}) \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2(k+1)-1 = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$

$$\therefore a_n = 2n-1 \quad (\text{A}) \text{ と} \text{ お} \text{ こ} \text{ う} \quad \therefore n=k+1 \text{ 代入} \quad a_{k+1} = 2k+1$$